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Aufgabe 1) 

a) 

Einkauf von Waren  826.600,00 €  Umsatz            1.205.600,00 € 

+ Anfangsbestand Waren 275.800,00 €  - Rücksendung v. Kunden 27.200,00 € 

-Endbestand Waren  365.200,00 €   =wirtschaftlicher Umsatz       1.178.400,00 € 

-Rücksendungen Lieferer   27.600,00 € 

-Privatentnahmen    18.200,00 € 

=wirtschaftlicher Wareneinsatz  691.400,00 € 

 

Wirtschaftlicher Umsatz  1.178.400,00 €    

-Wirtschaftlicher Wareneinsatz  - 691.400,00 € 

= wirtschaftl. Rohgewinn    487.000,00 € 

 

Rohgewinnsatz=
Rohgewinn∗100

Umsatz
 = 41,33% 

 

b) 47% laut Richtsatzsammlung vom Umsatz (47% von 1.178.400,00=)  553.848,00 € 

  tatsächlicher Rohgewinn    487.000,00 € 

= Abweichung        66.848,00 € 

 

Aufgabe 2) 

Einkauf von Waren  805.000,00 €  Umsatz            1.252.000,00 € 

+ Anfangsbestand Waren 338.000,00 €  - Forderungsverluste  22.000,00 € 

-Endbestand Waren  438.000,00 €   =wirtschaftlicher Umsatz       1.230.000,00 € 

-Rücksendungen Lieferer   40.000,00 € 

-erhaltene Skonti    25.000,00 € 

=wirtschaftlicher Wareneinsatz  640.000,00 € 

 

Wirtschaftlicher Umsatz  1.230.000,00 €    

-Wirtschaftlicher Wareneinsatz  - 640.000,00 € = 100% 
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= wirtschaftl. Rohgewinn    590.000,00 € =Rohgewinnaufschlagssatz 

 

Rohgewinnaufschlagssatz =
590.000,00∗100

640.000,00
 = 92,19% - 75% = 17,19 Prozentpunkte 

 

Aufgabe 3)  

a)     wirtschaftlicher Wareneinsatz 

+  wirtschaftlicher Rohgewinn   = 435.804,00 €  = 69% 

=  wirtschaftlicher Umsatz     =100% 

 

Wirtschaftlicher Umsatz= =
435.804,00∗100

69
 =   631.600,00 € 

 

b) Rohgewinn  435.000,00 € 

-Kosten   240.000,00 € 

= Reingewinn  195.804,00 €  Reingewinnsatz=
195.804,00∗100

631.600,00
 = 31% 

 

 

Aufgabe 4) 

Wi. Wareneinsatz   336.000,00 €  (Umsatz – Wareneinsatz= Rohgewinn) 

+ Rohgewinn    201.600,00 € 

= Umsatz     537.600,00 € 

a) Rohgewinnaufschlagssatz:= 
201.600,00∗100

336.000,00
 = 60 % 

 

b) Rohgewinnsatz= 
201.600,00∗100

537.600,00
 = 37,5% 

 

c)Reingewinn: (Rohgewinn-Kosten= Reingewinn) 201.600,00-174.720,000=26.880,00 € 

Reingewinnsatz: = Reingewinn in % vom Umsatz d.h. 26.880,00 *100/ 537.600,00 = 5% 

 

Aufgabe 5) 

a) Wi. Wareneinsatz   1.224.000,00    =100% 

+Rohgewinn     = (Rohgewinnaufschlag)= 40% 

= Umsatz        = 140% 
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Umsatz= 1.224.000,00 *140/ 100 = 1.713.600,00 € 

b) 2% v. 1.713.600,00 € = 34.272,00 € Reingewinn 


